
 

 

High Target : बोडª परी±ा तैयारी के िलए No-1 

 क±ा -10 

 MATH 

 ÿियकता (PROBABILITY) 

 OBJECTIVE TYPE QUESTION 

_______________________________________________________________ 

1. ÿाियकता एक सĦैांितक ŀिĶकोण 

1. एक पासा फ¤ कने पर अभाºय सं́ या पाने कì ÿाियकता ह:ै 

(A) 1/2     (B) 5/6 

(C) 1/3     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

2. दो िस³कŌ कì उछाल म¤ दो पट आने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/2     (B) 1/4 

(C) 1/3     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

3. िकसी घटना कì ÿाियकता नहé होती ह।ै 

(A) 1      (B) 0.1 

(C) -7      (D) 0.2      Ans. (C) 

4. दो िस³कŌ को एक के बाद एक उछाला जाता ह।ै इसकì ÿाियकता ³या होगी िक कम से कम 
        एक Head (िचत) आए ? 

(A) 1/4     (B) 2/4 

(C) 3/4     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

5. एक पासे को एक बार उछाला जाता ह।ै सं́ या 3 या 4 कì ÿािĮ कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 1/3      (B) 2/3 

(C) 1/2     (D) कोई नहé     Ans. (A) 



 

 

6. िकसी घटना E के िलए िनÌन म¤ कौन सही ह ै? 

(A) P (E) >1    (B) P(E) < 0 

(C) P(E) + P(¯E) =1    (D) P (E) = -1     Ans. (C) 

7. एक िस³के को उछालन ेपर िचत आने कì ÿाियकता ह ै

(A) 1     (B) 1/2   

(C) 0      (D) कोई नहé     Ans. (B) 

8. तीन िस³कŌ को उछालने म¤ कम-से-कम 2 पट आने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 2/3     (B) 1/2 

(C) 1/4     (D) 1/3     Ans. (B) 

9. तीन िस³कŌ को उछालने म¤ अिधक से अिधक एक िचत आने कì ÿाियकता ह ै

(A) 3/4     (B) 1/2 

(D) 3/8     (A) 2/3     Ans. (B) 

10. दो पासŌ को एक साथ फ¤ कने पर दोनŌ पर समान सं́ या पाने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 1/3     (B) 1/6 

(C) 5/12     (D) 2/3       Ans. (B) 

11. असंभव घटना कì ÿाियकता होती ह-ै 

(A) 1/2     (B) 1  

(C) 0      (D) 1/3       Ans. (C) 

12. िनिĲत घटना कì ÿाियकता होती ह-ै 

(A) 1/2     (B) 1  

(C) 0      (D) 1/3       Ans. (B) 

13. एक पासा को उछाला जाता ह ैतो सम सं́ या आने कì ÿाियकता ह ै। 

(A) 1/2     (B) 1/3 

(C) 1/4     (D) 1/6       Ans. (A) 



 

 

14. एक पासे को फ¤ कने पर 6 आने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 1/6     (B) 6 

(C) 5      (D) कोई नहé     Ans. (A) 

15. एक पासा फ¤ कने पर 4 आने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/6     (B) 1/3 

(C) 2/3     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

16. एक पासे म¤ 1, 2, 3, 4, 5, 6 अंक खदुे ह§। अगर इस पासे को एक बार उछाला जाए तो 2 के   

               आने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 3/6     (B) 5/6   

(C) 1/6       (D) 2/6       Ans. (C) 

17. िकसी एक पासे को फ¤ कने पर 5 से कम सं́ या आने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 3/2       (B) 2/3 

(C) 3/5     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

18. एक पासे को उछालने पर कुल संभव पåरणामŌ कì सं́ या 6 ह,ै अगर 6 से ऊपर आने कì  
       घटना E ह,ै तो P(E) होगा 

(A) 1/6     (B) 2/3 

(C) 1      (D) 0      Ans. (D) 

19. एक पासा फ¤ कने पर पाँच पाने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/3     (B) 1/6 

(C) 2/3     (D) 5/6       Ans. (B) 

20. दो पासŌ के एक साथ फ¤ कने पर उन पर आयी सं́ याओ ंका योगफल 10 होने कì ÿाियकता  

       ³या ह ै? 

(A) 1/3     (B) 1/6 

(C) 1/12     (D) 1/4     Ans. (C) 

 



 

 

21. एक पासा एक बार उछाला जाता ह।ै 5 से बड़ी सं́ या होने के िलए ÿाियकता ह ै

(A) 5/6     (B) 1/6 

(C) 1      (D) कोई नहé     Ans. (B) 

22. िकसी थैले म¤ 8 लाल, 2 काल,े 5 सफेद ग¤द¤ ह§। एक ग¤द याŀ¸छया िनकाला जाता ह।ै उस ग¤द 
        को काला न होने कì ÿाियकता ³या ह ै? 

(A) 2/15     (B) 8/15 

(C) 13/15     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

23. एक थैले म¤ 5 लाल, 8 सफेद, 4 हरे तथा 8 काल ेग¤द ह§। एक ग¤द याŀ¸छया थैले से िनकाला 
       जाता ह।ै उसे हरा न होने कì ÿाियकता होगी- 

(A) 5/6     (B) 21/25 

(C) 1/6     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

24. एक थैले म¤ 6 लाल और कुछ नीली ग¤दे ह§। यिद थैले से नीली ग¤द िनकालने कì ÿाियकता 
       लाल ग¤द िनकालने कì ÿाियकता कì दगुनी ह ैतो थैले म¤ नीली ग¤दŌ कì सं́ या होगी- 

(A) 10     (B) 11 

(C) 12      (D) 14      Ans. (C) 

25. िकसी घटना कì ÿाियकता का अिधकतम मान होता ह-ै 

(A) 0      (B) 1 

(C) -1     (D) 2      Ans. (B) 

26. अ¸छी तरह से फ¤ टे गए ताश के प°Ō म¤ से एक प°ा याŀ¸छाया िनकाला जाता ह ैतो इसके 
       लाल रंग कì रानी होने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/13     (B) 3/13 

(C) 1/26     (D) 2/13     Ans. (C) 

27. घटना ¯E  घटना E कì कहलाती ह-ै 

(A) पूरक घटना    (B) असंभव घटना  

(C) संभव घटना    (D) इनम¤ से कोई नहé    Ans. (A) 

 

 



 

 

28. सामाÆय वषª म¤ 53 सोमवार होने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 1/7     (B) 2/7   

(C) 7/52     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

29. 52 प°Ō कì गड्डी से एक लाल पान का इ³का िनकालन ेकì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/52     (B) 1/26 

(C) 1/13     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

30. एक थैल ेम¤ 3 उजल,े 4 लाल एवं 5 काली ग¤दे ह§। याŀ¸छया एक ग¤द िनकाला जाता ह ैतो 
       िनकाले गये ग¤द के न काला और न उजला होने कì ÿाियकता कौन ह ै? 

(A) 3/4     (B) 1/2 

(C) 1/3     (D) 1/4     Ans. (C) 

31. एक थैला म¤ 3 काली एवं 4 लाल गोिलयाँ ह§। लाल गोली के िनकालने कì ÿाियकता ह ै? 

(A) 3/12     (B) 7/12 

(C) 4/12      (D) 4/7     Ans. (D) 

32. एक थैला म¤ 5 उजला एवं 7 लाल गोिलया ँह§। लाल गोली के िनकलने कì ÿाियकता ह ै

(A) 8/12     (B) 7/12 

(C) 5/7     (D) 7/5     Ans. (B) 

33. एक थैला म¤ 10 उजली और 15 काली गोिलयाँ ह§। याŀ¸छया एक गोली िनकाली जाती ह,ै तो 
       उजली या काली गोली के िनकाले जाने कì ÿाियकता ह ै? 

(A) 1     (B) 3/13 

(C) 1/5     (D) 0      Ans. (A) 

34. एक थैले म¤ 4 लाल, 5 काली एवं 3 पीली ग¤दे ह§। याŀ¸छया िनकाली गई गेद पीली ह ैतो 
       इसकì ÿाियकता होगी- 

(A) 1/4     (B) 3/4 

(C) 1/3     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

 
 
 



 

 

35. एक थैले म¤ 5 लाल, 4 नीली और 3 हरी ग¤दे ह§। थैले से याŀ¸छया एक लाल ग¤द िनकालने कì  
      ÿाियकता ह-ै 

(A) 5/7     (B) 4/7 

(C) 5/12     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

36. एक थैले म¤ केवल िनÌबू कì महक वाली मीठी गोिलयाँ ह§। याŀ¸छया एक गोली िनकाली 
       जाती ह ैतो इसकì ³या ÿाियकता होगी िक यह सतंरे कì महक वाली गोली ह ै? 

(A) 0      (B) 1/2 

(C) 1/3     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

37. िनÌनिलिखत िदए गए िवकÐपŌ म¤ से कौन घटना कì ÿाियकता नहé हो सकती ह ै? 

(A) 1.01     (B) 67% 

(C) .05      (D) 0.3      Ans. (A) 

38. एक िस³के को 1000 बार उछाला जाता ह ैऔर पåरणामŌ कì बारंबारताए ँइस ÿकार ह§: िचत 
       (Head) : 455 पट (Tail) : 545 तो िचत कì आनुभिवक ÿाियकता होगाः 

(A) 0.455     (B) 0.545  

(C) .845     (D) .235      Ans. (A) 

39. Óयापक łप म¤ िकसी घटना E के िलए सÂय है: 

(A) P(¯E) = 1 - P(E)   (B) P(¯E) × P(E) = 1 

(C) P(E) - P(¯E) = 1   (D) (P(E))/(P(¯E) ) = 1  Ans. (A) 

40. ताश के प°Ō से एक काडª िनकाला जाता ह।ै इस काडª के बादशाह या गलुाम होने कì  
       ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 2/13     (B) 8/13 

(C) 7/52     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

41. ताश के 52 प°Ō को अ¸छी ÿकार से फ¤ टी गई गड्डी म¤ से एक प°ा िनकाला जाता ह,ै तो एक  
       तÖवीर वाला प°ा ÿाĮ होने कì ³या ÿाियकता है ? 

(A) 3/13     (B) 3/26 

(C) 1/26     (D) 4/13      Ans. (A) 

 



 

 

42. 52 प°Ō को अ¸छी तरह फ¤ टी गई एक गड्डी से एक प°ा िनकाला जाता ह।ै एक काला रंग के 
        तÖवीर वाला प°ा िनकालने कì ÿाियकता ³या ह ै? 

(A) 3/26     (B) 3/13 

(C) 1/26     (D) 3/14     Ans. (A) 

43. 20 िटकटŌ िजन पर øमशः सं́ याएँ 1, 2, 3, ......20 िलखी ह§, म¤ से याŀ¸छया एक िटकट  
       िनकाला जाता है। िटकट पर 5 के गुणज कì सं́ या होने कì ÿाियकता ³या है ? 

(A) 1/4     (B) 1/5 

(C) 2/5     (D) 3/10      Ans. (B) 

44. 25 िटकटŌ िजन पर सं́ याएँ 1, 2, 3, ..... 25 िलखी ह§ म¤ से एक िटकट याŀ¸छया िनकाला 
       जाता ह।ै िटकट कì सं́ या का 3 या 5 का गुणज होने कì ÿाियकता ³या है ? 

(A) 2/5     (B) 11/25 

(C) 12/25     (D) 13/25     Ans. (D) 

45. िकसी िदन बाåरश होने कì ÿाियकता 0.75 हो तब इसे नहé होने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 0.15     (B) 10.25 

(C) 0.25     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

46. एक िवīालय म¤ 1000 िवīाथê ह§ िजसम¤ 400 लड़के एवं शेष लड़िकयाँ ह§। यिद एक िवīाथê 
       याŀ¸छया चनुा जाए तो उसके लड़कì होने कì ÿाियकता ह:ै 
(A) 1/5     (B) 3/5 

(C) 2/3     (D) 4/5      Ans. (B) 

47. यिद अनकूुल पåरणामŌ कì संभावना a तथा ÿितकूल पåरणामŌ कì संभावना b हो तथा दोनŌ 
       घटनाएँ समसंभावी ह§। घटना a के घिटत होने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) a/(a - b)    (B) b/(a + b) 

(C) a/(a + b)     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

48. 10 लाल ग¤द वाले थैले से एक लाल ग¤द िनकालने कì ÿाियकता होगी- 

(A) 1      (B) 2 

(C) 3      (D) 4      Ans. (A) 

 



 

 

49. यिद P(E) = 0.7 तो P(¯E) = ? 

(A) 0.2      (B) 0.3 

(C) 1      (D) 1.5      Ans. (B) 

50. 12 खराब पेन 132 अ¸छे पेनŌ से िमल गए ह§। इस िम®ण म¤ एक पेन याŀ¸छया िनकाला जाता 
       ह,ै तो इसकì ³या ÿाियकता होगी िक यह एक अ¸छा पेन ह ै? 

(A) 12/11     (B) 12/144 

(C) 11/12     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

51. 1, 2, 3, ... 25 म¤ से एक अभाºय सं´या चनुने कì ÿाियकता ³या ह ै? 

(A) 3/25     (B) 9/25 

(C) 16/25     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

52. 1, 2, 3, ... 21 सं́ या वाले 21 िटकटŌ से एक िटकट िनकाला जाता ह।ै इस िटकट पर कì  
       सं́ या को 3 से िवभाºय होने कì ÿाियकता ³या ह ै?  

(A) 1/3     (B) 2/3 

(C) 3/21     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

53. 144 बॉलपेन के समहू म¤ 20 बॉलपेन खराब ह§। इन समूह म¤ एक पेन िनकालने कì ÿाियकता 
      ³या ह ैजब यह पेन खरीदने योµय ह-ै 

(A) 31/36     (B) 5/36 

(C) (A) और (B) दोनŌ   (D) कोई नहé     Ans. (A) 

54. यिद P(E) = 0.05 तो P(¯E) = ? 

(A) 0.05     (B) 0.95  

(C) 0.0095    (D) कोई नहé     Ans. (B) 

55. पाँच प°Ō-दहला, गलुाम, बेगम, बादशाह और ए³का को अ¸छी तरह िमला िदया जाता ह।ै  
       इसम¤ से एक पता िनकाला जाता ह,ै तो इसकì ³या ÿाियकता होगी िक यह प°ा बेगम ह-ै 

(A) 2/5     (B) 3/5 

(C) 1/5     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

 

 



 

 

56. यिद कोई घटना E, m तरीके से हो सकती ह ैऔर कुल पåरणामŌ कì सं́ या n हो तो P(E) =? 

(A) m/n     (B) n/m 

(C) m . n     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

57. एक बैग म¤ 5 सफेद, 7 लाल, 4 काली तथा 2 नीली ग¤द¤ ह§। एक ग¤द को इससे िनकालते ह§। इस 
      ग¤द को सफेद या नीली होने कì ³या ÿाियकता होगी ? 

(A) 11/18     (B) 7/18 

(C) 13/18     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

58. एक ब³से म¤ 5 से 20 तक सं́ याए ँअंिकत काडª ह§। एक पूणª वगª सं́ या वाले काडª िनकालने  
       कì ÿाियकता होगी- 

(A) 3/20     (B) 1/10 

(C) 1/8     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

59. गलुाम, बेगम और बादशाह के प°Ō को ³या कहते ह§ ? 

(A) फेस काडª    (B) सामाÆय काडª 

(C) (A) और (B) दोनŌ    (D) कोई नहé     Ans. (A) 

60. घटना E और ¯E का योग होता ह-ै 

(A) 2      (B) 0 

(C) -1     (D) 1      Ans. (D) 

61. ÿायोिगक ÿाियकता िकस सं́ या के आस-पास होती ह-ै 

(A) 1/2     (B) 1/3 

(C) 1/4     (D) 1/5      Ans. (A) 

62. िकसी ÿयोग कì सभी ÿारंिभक घटनाओ ंके ÿाियकताओ ंका योग होता ह ै? 

(A) 2     (B) 0.5  

(C) 1      (D) 2.5      Ans. (C) 

 

 



 

 

63. िकसी िस³के को अनेक बार उछाला जाए तो िचत या पट अनेक बार ÿाĮ होते ह§। पåरणाम 
       िचत और पट को ³या कहते ह§ ? 

(A) समÿाियक    (B) घटना 

(C) (A) और (B) दोनŌ   (D) कोई नहé     Ans. (A) 

64. िनÌन म¤ कौन सÂय ह ै?  

(A) P(E) = (E के अनुकूल पåरणामŌ कì सं́ या)/(ÿयोग के सभी संभव पåरणामŌ कì सं́ या)  

(B) P(E) = (ÿयोग के सभी संभव पåरणामŌ कì सं́ या)/(E के अनकल पåरणामŌ कì सं́ या)  

(C) P(E) = E के अनुकूल पåरणामŌ कì सं́ या × ÿयोग के सभी संभव पåरणामŌ कì सं´या 

(D) कोई नहé           Ans. (A) 

65. अ¸छी तरह फेटी गई 52 पि°यŌ के गड्डी म¤ से काला ए³का, काली बेगम ली जाती ह।ै शेष 
      पि°यŌ म¤ से 1 प°ी याŀ¸छया िनकाली जाती ह,ै तो एक बादशाह या एक बेगम के िनकलने  
      कì ÿाियकता होगी- 

(A) 1/13     (B) 1/25 

(C) 1/8     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

66. 2000 ई० म¤ दो िमýŌ का जÆम हòआ। उनके एक ही जÆम िदन होने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/366     (B) 1/365 

(C) 2/365     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

67. एक ब³से म¤ 19 ग¤द¤ ह§। इन पर 1, 2, 3, ... 19 अंक िलखी ह।ै इस ब³से स ेएक ग¤द िनकाला  
       जाता ह।ै इसकì ÿाियकता ²ात कर¤ िक इस ग¤द पर एक समसं́ या िलखी है ? 

(A) 10/19     (B) 1/19  

(C) 9/19     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

68. एक बैग म¤ 3 लाल, 5 काली ग¤दे ह§। इस बैग से एक ग¤द िनकाली जाती ह।ै इसकì ÿाियकता  
       ²ात कर¤ िक िनकाली गई ग¤द का रंग काला हो-  

(A) 5/8     (B) 3/8 

(C) 7/8     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

 

 



 

 

69. ÿाियकता बताद¤ िक 1, 2, 3, ... 35 सं´याओ ंम¤ से कोई सं́ या 7 का गुणज हो? 

(A) 9/25     (B) 11/35 

(C) 1/7     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

70. िनÌनिलिखत म¤ से कौन-सी सं́ या िकसी घटना कì ÿाियकता नहé हो सकती ह-ै 

(A) 1.5     (B) 30%  

(C) 2/5     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

71. 20 बÐबŌ म¤ से एक बÐब खराब ह।ै इस समहू म¤ से एक बÐब को िनकाला जाता ह।ै इस बÐब  
       के खराब होने कì ÿाियकता ³या होगी ?  

(A) 3/20     (B) 1/20 

(C) 1/5     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

72. यिद सं́ याएँ –3, -2, -1, 0, 1, 2, 3 म¤ से एक सं́ या x चनुी जाती ह।ै |x| < 3 होने कì  
       ÿाियकता ³या है ? 

(A) 2/7     (B) 3/7 

(C) 5/7     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

73. एक ब¸चे के पास इस ÿकार कì पासा ह ैिक उन पर [A], [B], [C], [D], [E] [A] अंिकत  
       ह।ै इसे एक बार फ¤ का जाता ह,ै तो A ÿाĮ करने कì ÿाियकता होगी- 

(A) 1/3     (B) 2/3 

(C) 1/2     (D) कोई नहé     Ans. (A) 

74. दो िखलाड़ी संगीता और रेशमा टेिनस का एक मैच खेलते ह§। संगीता Ĭारा मैच जीतने कì 
      ÿाियकता 0.62 ह ैतो रेशमा के जीतने कì ÿाियकता होगी- 

(A) 1     (B) 0.38 

(C) 0.15     (D) कोई नहé     Ans. (B) 

75. एक थैले म¤ पाँच लाल तथा कुछ नीली ग¤दे ह§। यिद नीली ग¤द के िनकालने कì ÿाियकता, लाल 
       ग¤द के िनकालने कì ÿाियकता से तीन गुनी ह,ै तो नीली ग¤द कì सं́ या ह-ै 

(A) 10      (B) 12 

(C) 15     (D) कोई नहé     Ans. (C) 

 



 

 

76. यिद अúंेजी के शÊद ASSASSINATION म¤ एक अ±र याŀ¸छया िनकाला जाता 
       ह,ै अगर िनकाला गया अ±र Öवर है तो इसकì ÿाियकता होगी- 

(A) 7/13     (B) 3/13 

(C) 6/13      (D) कोई नहé     Ans. (C) 

77. ÿारंिभक घटना ह-ै 

(A) िजस घटना के अनेक पåरणाम हŌ  
(B) िजस घटना के दो पåरणाम हŌ 
(C) िजस घटना का केवल एक ही पåरणाम हो   
(D) इनम¤ से कोई नहé          Ans. (C) 

78. ताश के प°Ō कì एक गड्डी को अ¸छी तरह से फ¤ टा गया ह।ै एक प°ी याŀ¸छया िनकाली 
       जाती ह,ै तो इसके इ³का होने कì संभावना ह-ै 

(A) 1/4     (B) 1/26 

(C) 1/13     (D) 4/13     Ans. (C) 

79. दो ऐसी घटनाएँ जो एक साथ नहé घट सकती ह§ परÖपर ³या कहलाती ह§ ? 

(A) संभव घटनाए ँ    (B) अपवजê घटनाएँ 

(C) असंभव घटनाएँ   (D) इनम¤ से कोई नहé    Ans. (B) 

80. िनिĲत घटना ³या ह ै? 

(A) िजस घटना का घिटत होना िनिĲत ह ै

(B) घटना का घिटत होना अिनिĲत ह ै

(C) (A) और (B) दोनŌ  

(D) कोई नहé           Ans. (A) 

81. िनÌनिलिखत म¤ से कौन-सी सं́ या िकसी घटना कì ÿाियकता नहé हो सकती? 

(A) 2/3     (B) -1.5 

(C) 15%     (D) 0.7      Ans. (B) 

82. एक पासे को फ¤ कने पर िवषम सं́ याएँ ÿाĮ होने कì ÿाियकता ³या होगी ? 

(A) 1/2     (B) 1  

(C) 3      (D) 0      Ans. (A) 



 

 

83. असंभव घटना कì ÿाियकता होती ह ै

(A) 1/2     (B) 1 

(C) 0      (D) 1/3      Ans. (C) 

84. िनÌनिलिखत म¤ से कौन-सी सं́ या एक घटना कì ÿाियकता नहé हो सकती ह ै? 

(A) 2/3     (B) -0.5 

(C) 0.7     (D) 15%      Ans. (B) 

85. 52 ताशŌ कì एक गड्डी को अ¸छी तरह फ¤ टकर, उसम¤ से याŀ¸छया एक प°ा िनकाला जाता 

       ह।ै इसके काले रंग का बादशाह होने कì ÿाियकता िकतनी ह ै? 

(A) 1/13     (B) 1/26 

(C) 1/52     (D) 3/39      Ans. (B) 

86. िकसी घटना E के घिटत होने कì ÿाियकता PE) हो, तो िनÌनांिकत म¤ कौन सही ह?ै 

(A) P(E) < 0    (B) P(E) > 1 

(C) -1 ≤ P(E) ≤ 1    (D) 0 ≤ P (E) ≤ 1    Ans. (D) 

87. दो पासŌ को एक साथ उछाला गया। दोनŌ पासŌ के ऊपरी सतह पर एक ही सं́ या आने कì  
       ³या ÿाियकता ह ै? 

(A) 1/3     (B) 1/6 

(C) 1/4     (D) 2/3     Ans. (B) 

88. 52 ताश के प°Ō कì एक गड्डी को अ¸छी तरह फ¤ टकर उसम¤ से याŀ¸छाया एक प°ा  
       िनकाला जाता ह।ै इसके रानी आने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/26     (B) 2/39 

(C) 3/13     (D) 3/26      Ans. (D) 

89. यिद P(E) = 0.08 तो P(E') बराबर ह ै

(A) 0.92     (B) 0.02  

(C) 0.08     (D) 0.52      Ans. (A) 

 



 

 

90. अ¸छी ÿकार से फेटी गई एक ताश कì गड्डी म¤ से एक प°ा याŀ¸छया िनकाला जाता ह ैतो 
        इसके लाल रंग का तÖवीर वाला प°ा होने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/26     (B) 2/13 

(C) 3/13     (D) 3/26     Ans. (D) 

91. यिद E कोई घटना हो, तब P(E) + P(E') का मान होगा- 

(A) 2     (B) 1  

(C) -1     (D) इनम¤ से कोई नहé    Ans. (B) 

92. एक थैले म¤ 6 काले तथा 8 उजले ग¤द ह§। कोई एक ग¤द आकिÖमक łप से िनकाला गया। इस  
       ग¤द के उजला होने कì ÿाियकता ह ै³या ह ै? 

(A) 3/4     (B) ( 4)/7 

(C) 1/8     (D) 3/7     Ans. (B) 

93. एक साथ दो पासŌ को उछालन ेपर ÿाĮ सं́ याओ ंका जोड़ 7 होने कì ÿाियकता ह-ै 

(A) 1/4     (B) 1/6 

(C) 2/3     (D) 3/4     Ans. (B) 
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